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Cílem této diplomové práce bylo rozšířit znalosti v oblasti života osob s amputací 

dolní končetiny. Kromě úvodu do problematiky - popis indikace k amputaci, jednotlivých 

typů amputace a postupů protetiky,  si diplomantka šířeji všímá možných komplikací 

provedených amputací a jejich důsledků pro klienty.  Studentka se zaměřila na hodnocení 

kvality života těchto osob pomocí dotazníků a k tomu uvádí i příslušná teoretická východiska.  

Významným přínosem řešení tohoto tématu je shromáždění jak obecných dotazníků 

pro  hodnocení kvality života a soběstačnosti, tak specifických dotazníků řešících tuto 

problematiku u osob po amputaci v rámci dolní končetiny. Studentka tyto dotazníky 

vyhledala v odborné - především cizojazyčné literatuře, protože v takto ucelené formě 

nebyly zatím v ČR uvedeny. V textu diplomové práce je stručně charakterizuje a třídí. 

V rámci praktické části práce vybrala jeden z testů (TAPES-R) a metodou zpětného 

překladu ho připravila k použití v ČR. Vytvořila elektronickou podobu dotazníku a rozšířila ji v 

rámci odborných parkovišť v oblasti protetiky.  

Získaná data z dotazníku (vzorek 26 osob) vyhodnotila nástroji základní statistiky. 

V diskusi dává do souvislosti jak informace, které získala ze studia odborné literatury, 

tak výsledky vlastního dotazníkového šetření. 

 

Otázka k obhajobě: 

Doporučila byste hodnocení kvality života osob po amputaci pouze specifickým 

dotazníkem cíleným na osoby s tímto hendikepem nebo obecnějšími dotazníky kvality života? 

 

Po celou dobu řešení práce studentka pravidelně konzultovala dílčí otázky k řešení. 

Prokazovala žádoucí znalosti a schopnosti. Byla aktivní a samostatná. 

Studentka prokázala znalosti v oblasti biomedicínských základů řešené problematiky. 

Oceňuji předložený text, který je velmi pěkně zpracován, jak po formální, tak věcné stránce. 

Po metodické stránce studentka prokázala schopnost připravit dotazník kvality života osob 

s amputací (TAPE-R) pro jeho rozšíření mezi klienty v českém jazyce. Následně pak pro 

analýzu získaných informací zvolila vhodné postupy.  
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